在"一干多支 五区协同"中作出甘孜实践

◇ 学习宣传贯彻州委十一届五次全体(扩大)会议精神

深化国资国企改革 服务地方经济发展

我州国企服务全州"六大战略"作用凸显

甘孜日报讯 近年来,我州通过整合重组、优化国资战略布局、强化项目建设等举措,国资国企改革在关键领域和行业取得新突破,现国有资本在旅游业、能源业、矿产业、现代农牧业等领域投资占比达到90%以上,累计投资28亿元、实施重点项目18个,投入参股资金15.28亿元、水电参股总装机180.42万千瓦,国有企业服务全州"六大战略"作用进一步凸显。

精准化服务"扶贫攻坚"战略。派出精准 扶贫第一书记15名、驻村工作队员16名,结 对共建理塘县16个党支部、133名党员,对 口帮扶5个乡16个贫困村、390户贫困户、 1812人。近几年,共发放慰问金和物资计75 万元;"扶贫日"累计捐款280余万元;筹措 500余万元实施扶贫项目20余个;电信、移 动等企业共投入资金7亿余元,完成1317个村、30.22万户通讯覆盖;州金控公司承接易 地扶贫搬迁项目资金11.9亿元;州旅游集 团、四川里伍公司帮助销售农副产品60余万元,解决就业225人。目前,实现6个村整村 脱贫、233户贫困户脱贫。

常态化服务"依法治州"战略。把普法工作作为提高国资系统依法行政水平和企业依法经营管理的重要抓手,进一步完善国资监管制度,提高干部职工依法行政能力,发挥公司章程的统领作用,依法治企能力和水平显著提高。现监管企业及其重要子企业规章制度、经济合同和重要决策的法律审核率实现100%;州投资集团、州旅游集团等企业通过法律途径维护国有资产的合法权益,共挽回或减少经济损失达5000余万元;州国资委通过法律手段成功化解多年信访案件2起;四川里伍铜业、州投资集团等6户州属监管企业被四川省依法治省领导小组办公室授予"四川省诚信守法示范企业"。

市场化服务"产业富民"战略。近两年,州 能源集团完成28.55万千瓦参股装机任务;与 省铁投集团合作参股开发金沙江川藏段水电 项目,参股比例为20%,现已投入项目资本金 8.33亿元;全力推进丹巴洁尔美公司40%股 权收购,大唐香电得荣电力开发有限公司 23%股权增资扩股等工作;2017年投资4.86 亿元,完成乡城正斗50WMP光伏发电项目 建设,年末发电量4574万度,税后电费收入 2750万元;与浙江万里扬集团签订产业发展 框架合作协议,预计投资70亿元实施力丘河 四川藏区首家村镇银行的组建取得实质性进 展,现正开展相关政策的争取和要件的报批; 州投资发展集团、州旅游集团、四川里伍铜业 公司等企业在资源开发、全域旅游、矿产开发 等方面,通过建立利益共享机制,解决地方群 众就业难题,促进地方产业发展和群众增收。

清单化服务"交通先行"战略。国有企业 勇挑重任,康定机场集团承担康定贡嘎山机 场、稻城亚丁机场、甘孜格萨尔机场建设运营 任务,完善民航机场布局。2018年上半年,康 定机场集团执飞成都-康定、成都-康定-拉 萨、成都-稻城等航线8条,新开重庆-稻城 航线1条,完成广州-成都-稻城验证飞行, 共计飞行1824架次,完成旅客吞吐量13.4万 人次;甘孜格萨尔机场建设累计完成投资 16.2亿元,完成总投资的66.98%。州交投集 团先后承担国省干线重大交通基础设施工程 建设管理项目37个,总里程约4451.248公 里,总投资约528.7亿元。截至目前,已竣工 验收项目4个,交工验收项目17个,累计完 成投资约251亿元,建成里程约2108公里, 隧道贯通并已开放交通20座;累计上缴地方 财政各类税收约4.2亿元。

责任化服务"城乡提升"战略。全州城乡提升战略目标任务共计300余项,实施以做强县城、做优乡镇、做美村寨、环境治理为主要内容的子项目600余个,国有企业深度参与的县城自来水厂建设、城市污水处理、公共停车场建设、城市规划编制等项目占到总项目的50%以上。州国资委主动承担泸定、丹巴等6县"城乡提升战略"督查任务,派出工作组开展专项督查,确保各县城乡提升项目按序时推进。

严格化服务"生态文明建设"战略。建立健全环境保护和生态文明建设评价体系、考核机制和激励办法,提高环境保护目标考核权重,将环境保护与生态建设纳入领导班子、各科室、各企业考核的重要内容。在生产流程上,四川里伍铜业等重点企业采用第三方专家会诊工作等机制,建立绿色设计、绿色生产、绿色回收等闭合性循环经济新模式;在企业文化上,强化绿水青山就是金山银山理念,开展绿色财富观、生态价值观的培育,提升企业全体员工的环保意识;在运行机制上,印发《甘孜州国有企业负责人经营业绩考核办法(试行)》,将生态文明建设"环境保护"单独提出考核,提高考核分值,压实环保责任,明确扣分事项。

赵永治



理塘高原生态农产品受珠海市民青睐

歌舞欢腾庆丰年

弦歌聆秋·2018年巴塘央勒节盛大开幕

甘孜日报讯 神秘独特的藏式面具,精彩绝伦的剧情……9月9日,由巴塘县委、县人民政府主办的以"一雅一俗一精品"为主题的"弦歌聆秋·2018年巴塘央勒节"盛大开幕。

开幕式现场,独具古老文明的藏戏表演吸引了不少当地农牧民和游客观看。《扎西协哇》、《降嘎冉》等传统节目精彩纷呈,目不暇接。特别是第一场寓意祝贺节日吉祥如意、祈祷来年风调雨顺的"扎西协哇"备受观众喜爱,现场不时响起阵阵掌声和喝彩声。"巴塘的景致很美,真不愧是甘孜州的'小江南',而且有幸目睹了被称为'活化石'的藏戏,虽然看不懂但还是被深深吸引了。听说节日为期7天,我和朋友们打算住下来多玩几天!"来自广州的驴友张先生对笔者说。

近年来,在州委、州政府的正确领导下,巴塘县积极构建以脱贫攻坚为主体,发展与稳定、产业与事业为"两翼"的"一体两翼"总体格局,全面落实"一带一枢纽两基地三高地"(G318休闲旅游观光生态示范带、川滇藏结合部交通枢纽、康藏清洁能源基地和康藏特色农业基地、川滇藏结合部教育高地、卫生高地、文化高地)发展思路,开启建设小康巴塘、开放巴塘、法治巴塘、绿色巴塘、幸福巴塘新征程,全县经济社会文化发展取得明显成效。央勒节的举办旨在依托央勒节展示巴塘得天独厚的旅游、产业投资环境、文明和谐的人文环境和风光秀美的自然环境,致力于打造川滇藏结合部文化高地,树立巴塘形象、打响巴塘品牌、提升巴塘品位、助力脱贫攻坚。

据了解,在此次活动中,除了藏戏表演,该县还将举行群众非遗文化展演、川滇藏毗邻县市文化惠民交流演出、书香巴塘·优秀作家新书发布会、弦歌聆秋——国家非遗·巴塘弦子经典音乐会、"我心中最美的巴塘弦子"网络评选、措普沟2018川藏线骑行挑战赛等活动。

县委中心报道组 志玛 文/图

"央勒"汉语意为"夏令安居"。藏历八月中旬,气候适宜,夏粮收获后的巴塘人正处于农闲时节,有充足的时间休息,而以苹果为主的大量瓜果上市,也为人们提供了充裕的味觉享受。因此"央勒"节就因其天时、地利、人和诸因素备受巴塘人亲睐,成为巴塘人继藏历新年、春节后又一隆重的民间传统节日。久而久之"央勒节"也演变成巴塘人民传统的"丰收节",旨在祈祷来年风调雨顺,五谷丰登,六富兴旺,人民安居乐业。



精彩的藏戏表演。

|经|济|资|讯|

甘孜县 **向假冒伪劣商品说"不"**

甘孜日报讯 近日,甘孜县食药工质局联合相关部门开展了"2018年打假维权成果展示暨集中销毁假冒伪劣、过期变质商品行动"。活动旨在进一步震慑不法经营者,规范市场秩序,维护消费者合法权益,营造良好的食品安全环境。

活动现场,执法人员集中展示了去年至今依法查处的各类假冒伪劣、过期变质商品。并针对如何维护自身合法权益、如何鉴别不合格产品、食品药品基本常识等方面,向现场群众进行了宣传教育。随后,在县纪委的监督下,执法人员将假冒伪劣、过期变质商品运输到垃圾处理场进行集中销毁。

据悉,此次销毁的商品主要有药品、医疗器械、食品,地面卫星接收器材、电线、冬季取暖用品、洗涤用品、化妆品、儿童玩具等,价值约15万元。

据了解,该县将结合正在开展的"省级食品安全示范县""放心、舒心消费城市"等创建工作,在市场监管重点行业、重点领域开展专项行动,积极推进放心食品药品、产业帮扶、民生服务工程,守住食品药品、特种设备、重点消费品的安全底线,切实维护人民群众的利益。 则玛拉姆 雷震

新龙县 **358人即将赴宜宾就业**

甘孜日报讯 为进一步推进农村劳动力转移就业和返乡创业,助力各类群体就业,近日,新龙县举办了由宜宾市人力资源和社会保障局、县人民政府主办,县人力资源和社会保障局承办的2018年就业扶贫招聘会。

据悉,该县未就业的大中专毕业生、"9+3" 毕业生、失业人员、无业青年、就业困难人员、农村转移劳动者、建档立卡贫困户等人员积极前来参与和应聘。此次招聘会求职人数达912余人(次),咨询1236人(次),358人与企业达成初步就业意向(其中建档立卡贫困户128人);发放政策宣传单、求职登记表等资料675余份。

会后,宜宾市人社局对此次招聘会表示满意,并承诺将免费为积极性高、懂语言、善沟通的求职人员提供岗位支持。"从此次招聘会的参与度来看,我县广大农牧民群众的就业思想观念正在悄悄的发生变化,守乡恋家思想正在逐步转变。下一步,我们将按照相关要求,加强跟踪服务,督促用工企业,力争让有就业意愿的群众与招工企业达成正式的用工协议,早日上岗工作,为我县就业扶贫、农牧区富余劳动力向外输出转移就业打下坚实基础。"县人社局负责人如是说。

结对帮扶"沉下去" 还需"合起来"?

◎陈发明

在专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫 互为补充的大扶贫格局中,结对帮扶 的各方力量不仅要"沉下去",还需要 "合起来";既要埋头苦干,发挥聚沙成 塔的作用,更要用足巧劲统筹资源,达 到"四两拨千斤"效果

近日,甘肃省政协向媒体通报,在推进深度 贫困县西和县的脱贫进程中,省政协办公厅根据 各帮扶单位的职能和资源优势,对照西和县脱贫 攻坚任务明确分工、调配资源、督促推进,有效解 决了原来力量分散、各自为政、合力不够的问题, 实现了帮扶效能最大化。这一做法值得借鉴。

西和县地处秦巴山区,有中央定点帮扶单位、东西扶贫协作市区和省、市各级帮扶单位30家左右,对于一个深度贫困县来说,这些帮扶单位投入的人财物等资源无疑注入了一股巨大的脱贫动力。但是,如何结合地方实际,将这些力量的作战效能发挥到极致,探索出"众人独唱"向"团体协奏"转变的路径,是需要地方党委政府和帮扶单位共同研究的课题。

随着结对帮扶的不断深化,一些贫困地区逐渐暴露出管理效能不足、扶贫力量统筹整合不足、长远发展缺少规划等问题,没有将扶贫资源的效应最大化,甚至还出现了事倍功半的效果。日前公布的《中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》指出,要充分发挥政府和社会两方面力量作用,构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局。在这个扶贫大格局中,结对帮扶的各方力量不仅要"沉下去",还需要"合起来";既要埋头苦干,发挥聚沙成塔的作用,更要由足巧劲统筹资源,达到"四两拨千斤"效果。在"精准滴灌"到户到人造血扶贫的同时,更要立足区域实际,找到长远发展的路径。

尽管帮扶单位都想让受帮扶者在保证质量的前提下早日脱贫,但这些单位来自五湖四海,如何统筹安排,使其围绕脱贫目标各尽其能、各显神通呢?甘肃找到的办法是为这支各擅其长的"乐队成员"找到一个"指挥"。为了打通各种帮扶力量的资源屏障,甘肃在每个深度贫困县的帮扶单位中确立了一个省级部门作为"组长单位",既为调配资源,也为督促推进,改变了以往单兵作战的分散部署,从而形成合力攻坚的新格局。

(Wo coo